

# 荣昌报



主办：中共重庆市荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府  
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2024年10月  
9  
星期三  
农历甲辰年九月初七

准印证号  
(渝)2023526  
免费赠阅

总第357期  
第111期  
今日4版

## 荣昌国庆假期接待游客超179万人次

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 李梦悦)10月8日,记者从区文化旅游委获悉,此次国庆假期,荣昌共接待游客179.05万人次,同比增长13.93%。

古风集市、国潮音乐、非遗研学、美食体验……国庆节前后,我区精心策划推出庆祝中华人民共和国成立75周年群众音乐会和职工超马体验跑、非遗研学课堂等13项文旅体活动。同时,巴蜀文化旅游走廊主题宣传季荣昌系列活动陆续开展,以“文化+旅游”串联成渝古道旅游主题线路、“文化+美食”擦亮“渝味360碗”美食名片、“文化+产业”打造文旅商融合示范新亮点,广受市民游客喜爱。

此外,“跟着活动游荣昌”成为许多市民游客的心仪

之选,大家涌入夏布小镇、安陶小镇、万灵古镇等景区,看古风巡游表演、逛国潮集市、体验陶艺、参与爱国歌曲大合唱……在“千年荣昌·喜迎国庆”活动中尽享乐趣。

节日期间,区文化旅游委组织开展文旅市场重大风险隐患排查整治,聚焦重点领域关键环节,加大对文旅场所消防设施设备、安全防护设施等的督导检查,加强对文化娱乐、上网服务等经营活动的监管,依法查处违规接纳未成年人、未经许可经营旅行社、不合理低价游等违法行为,为国庆期间文旅市场平稳有序提供了有力保障。

盛世如歌 礼赞祖国  
(详见4版)

## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

# 荣昌首个公用型保税仓助企释放新活力

### 可为荣昌及周边地区提供每年6万吨体量的保税仓储和物流分拨服务

在行动 优化营商环境 壮大民营经济

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹 通讯员 刘君华)日前,位于荣昌区的重庆能投物流有限公司公用型保税仓迎来首票货物,原产于老挝的首批636吨木薯淀粉通过西部陆海新通道中老铁路班列直接运抵保税仓,其缓税的功能大大减轻了企业资金周转压力。

据悉,公用型保税仓是指经海关批准设立的专项存放保税货物及其他未办结海关手续货物的仓库,在政策上具有暂缓纳税、保税的优势,在功能上具有通关手续相对简单、节约时间成本的特点。之前由于荣昌缺乏公用型保税仓,进出口企业需要通过口岸保税仓库或海关特殊监管区域通关等渠道实现保税的优惠政策。

如今,随着荣昌首个公用型保税仓的运营,有效破解了这一困局。

该保税仓位于川南渝西综合物流园内,作为渝西地区第二个保税仓库,该保税仓仓储面积2160平方米,能够为荣昌及周边地区提供每年6万吨体量的保税仓储和物流分拨服务,利用川南渝西物流园铁路专线,深度融入西部陆海新通道、中欧班列(渝新欧)、长江航运江海联运大物流



体系,持续提升渝西地区开放型经济水平。

“保税仓可供荣昌及周边地区外贸企业原材料、生活消费品等进口货物保税仓储,满足企业对外贸易需求。”重庆能投物流有限公司副总经理傅建介绍,此批木薯淀粉共计24个集装箱,货值226.5万元,从老挝出发至运抵保税

仓库全程无集拼和换装,实现了进口木薯淀粉一箱到底的“一站式”保税仓储。相较于之前从边贸口岸进口的木薯淀粉,保税仓可暂缓缴进口环节税收30余万元。

“保税仓为全球商品进驻荣昌提供了便利条件,填补了我区对外开放平台的空白,将吸引



▲运送货物  
▲龙门吊吊装货物

有进口保税需求的企业入驻,优化升级整体投资环境,促进外向型经济快速发展。”区商务委负责人表示。接下来,我区将积极争取重庆海关、市商务委、市口岸物流办等上级部门支持,多举措协助企业开展业务招商,提升发展质量,打造成渝地区双城经济圈内陆开放新高地。

### 万容检查道路交通安全工作时指出

## 夯实责任落实措施 确保交通秩序平稳有序

本报讯(融媒体中心记者 赖家辉)10月7日,区委副书记、区长万容带队到辖区各主要高速公路和车站,检查道路交通安全工作。她强调,要深入贯彻落实习近平总书记对交通运输工作作出的重要论述,始终把

人民群众生命安全放在第一位,坚持问题导向、结果导向,以扎实有力的措施,确保交通秩序平稳有序。

当天,万容先后来到荣昌高速公路、荣昌北站、荣昌东高速公路、69队汽车站等地,察看沿

线路面车流人流、服务执勤、交通秩序等情况,详细了解当前道路交通安全形势,并向国庆节期间坚守一线的执勤人员致以诚挚问候。

万容指出,交通运输安全事关人民群众生命财产安全,各级各部门要切实提高政治站位,

始终坚持人民至上、生命至上,牢牢守住道路交通安全红线。要针对交通出行的新特点和人民群众的新需求,科学研判交通流量变化和高峰时段特点,加强路网运行监测和人力资源配备,做好重点区域和重要路段的交通疏导、服务保障工作。要加强路面执法管控,严查各类道路交通违法行为,切实预防和减少交通事故发生。要进一步强化值班值守和应急响应机制,确保在突发情况下能够迅速响应、有效处置。

要树牢安全意识,压实安全责任,用辛苦指数换取人民群众的幸福指数,全力以赴确保广大群众安全、顺畅、舒心返程。

副区长程昌耀,区政府办公室、区交通运输委、区公安局等单位负责人参加检查。

区种植。

近年来,区知识产权局积极推动地理标志商标品牌发展与乡村振兴有机融合,大力推进生姜产业高质量发展,让生姜成了农民致富的“金疙瘩”,走出了一条以特色产业助力乡村振兴的新道路。

下一步,该局将围绕川渝知识产权重点保护名录,开展跨区域知识产权联合执法,进一步强化知识产权保护力度,构建协调、顺畅、高效的川渝知识产权大保护格局。

## “盘龙生姜”入选川渝知识产权重点保护名录

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 吕琴)重庆市知识产权局和四川省市场监督管理局近日印发《第四批川渝知识产权重点保护名录》,“荣昌盘龙生姜”被纳入

该名录,成为川渝地区40个优质地理标志商标品牌之一。

荣昌盘龙生姜是我区八大地理标志商标之一,获得国家生态原产地保护认证及绿色食

品认证,荣获重庆市2023年度商标品牌奖励。该生姜以白里透红、肉嫩化渣、板块整齐等特色而闻名,主要在盘龙镇长岭社区、永陵村、拱桥村等以黄(紫)泥为土壤母质的平地地

## 中国共产党重庆市荣昌区第十五届委员会第八次全体会议决议

(2024年9月29日中国共产党重庆市荣昌区第十五届委员会第八次全体会议通过)

中国共产党重庆市荣昌区第十五届委员会第八次全体会议于2024年9月29日召开。区委常委会主持会议。区委书记高洪波作了讲话,并就《实施方案(讨论稿)》向全会作了说明。全会听取和讨论了高洪波同志受区委常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共重庆市荣昌区委关于深入学习贯彻党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革 奋力推进成渝地区双城经济圈建设的实施方案》。

全会充分肯定区委十五届六次全会以来区委常委会的工作。一致认为,区委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届三中全会和二十届二中全会、三中全会精神,深入贯彻落实市委六届历次全会部署,突出稳中求进、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,严格落实党统领“885”工作机制,团结带领全区广大干部群众,统筹推进高质量发展、高品质生活、高效能治理,积极配合做好中央环保督察、“群腐”集中整治督察、国家自然资源督察、市委巡视、经责审计等政治任务,实施“转型提升十大行

动”“民生改善十大工程”,着力构建“2335”现代制造业集群体系,持续唱响“123456”营商环境品牌,擦亮“千年荣昌历史文化名城”城市名片,全面深化“三攻坚一盘活”改革,统筹推进城乡融合发展,持续提升民生福祉,筑牢绿色生态安全屏障,全面提升防范化解风险能力,深化全过程人民民主实践,纵深推进全面从严治党,经济“稳”的基础更加牢固,“进”的动能更加充沛,党员干部干事创业精气神持续提振,全区“争先进位”的氛围日趋浓厚,城市知名度和影响力显著提升,成渝地区双城经济圈建设蹄疾步稳、全面推进。同时,区委常委会始终高度重视自身建设,自觉在坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”上作表率,严格

贯彻关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定、中央八项规定及其实施细则精神,持续修复净化政治生态,严格落实民主集中制、重大事项请示报告、民主生活会等制度,党的领导力和执行力进一步提高。这些成绩的取得,根本在于以习近平同志领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,在于党中央和市委坚强领导,也离不开全区广大干部群众的努力拼搏、团结奋进,离不开社会各界人士的关注、鼎力支持。

全会认为,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民,以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,坚决破除各方面体制机制弊端,实现改革由

局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变,各领域基础性制度框架基本建立,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。党的二十届三中全会擘画了宏伟蓝图,明确了战略路径,指明了奋斗目标,吹响了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的冲锋号。全区上下要全面学习、全面领会、全面贯彻党的二十届三中全会精神,以高度的政治自觉、饱满的政治热情、笃定的政治行动,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚决沿着习近平总书记指引的方向阔步前进,坚决兑现“总书记有号令、党中央有部署、重庆见行动、荣昌抓落实”的政治承诺。

全会强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想为指导,一体贯彻党的二十届三中全会和二中全会、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和视察重庆重要讲话重要指示,紧扣“奋力谱写中国式现代化重庆篇章”总纲总遵循,围绕做实“两大定位”、发挥“三个作用”、为全市建设“六个区”贡献荣昌力量,突出“6666”工作体系,坚持全面加强党对改革的领导,坚持以经济体制改革为牵引,坚持目标导向和问题导向相结合,坚持以人民为中心的改革价值取向,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,突出数字重庆建设和重点领域改革相互赋能、协同发力,以敢为人先的勇气积极探索首创性、差别化改革,敢闯敢试、敢改敢干,加快破解制约高质量发展、高品质生活、高效能治理的深层次矛盾和体制机制弊端,持续激发经济社会发展活力和内生动力,持续增强人民群众获得感、幸福感、安全感、认同感,打造“渝西领先、全市进阶和荣昌辨识度”的标志性改革成果,以一域实践为全市改革争光、为全国大局添彩。

原载《重庆日报》